

ПАМЯТИ ОЛЕГА ИВАНОВИЧА КИСЕЛЕВА



Редакционная коллегия журнала «Инфекция и иммунитет» с глубоким прискорбием извещает о том, что 24 ноября 2015 года скоропостижно скончался академик РАН, директор НИИ гриппа, член редакционной коллегии журнала «Инфекция и иммунитет», Олег Иванович Киселев.

Олег Иванович родился 5 сентября 1945 года. Закончил Ленинградский государственный медицинский институт им. И.П. Павлова. По окончании института в 1968 году поступил в аспирантуру Научно-исследовательского института экспериментальной медицины АМН СССР (НИИЭМ), где в 1971 году защитил кандидатскую диссертацию по медицине, в 1982 году получил степень доктора биологических наук. С 1983 по 1988 годы работал в различных учреждениях Министерства медицинской и микробиологической промышленности СССР. С 1988 года возглавил Всесоюзный научно-исследовательский институт гриппа Министерства Здравоохранения СССР, которым руководил до последнего дня жизни.

Являясь одним из ведущих специалистов в области биохимии, молекулярной биологии вирусов, Олег Иванович руководил работами государственной важности по конструированию противовирусных препаратов, созданию генно-инженерных вакцин, обеспечению национальной безопасности. В качестве советника Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и руководителя Национального центра по гриппу ВОЗ внес неоценимый вклад в развитие международного сотрудничества по совершенствованию надзора за гриппом и ОРВИ.

Олег Иванович Киселев возглавлял Совет Санкт-Петербургского отделения Российского общества биохимиков и молекулярных биологов РАН, входил в состав редакционных коллегий научных и медицинских журналов. В частности, являлся активным членом редакционного совета журнала «Инфекция и иммунитет».

Теоретик и неутомимый исследователь, обладавший редким даром легко и просто излагать самые сложные научные проблемы, увлекать молодых людей новыми научными идеями, О.И. Киселев создал прекрасную школу учеников и последователей — молекулярных биологов и генных инженеров. Его педагогический талант признан не только в России: Олега Иванович — полный профессор университета штата Невада (США).

Олег Иванович Киселев — лауреат премий Правительства Российской Федерации в области науки и техники, имел правительственные награды.

Российская школа вирусологов понесла невосполнимую утрату. Все, кто знал и ценил ум, мудрость, талант этого яркого человека, навсегда сохранят в сердцах светлую память об Олеге Ивановиче Киселеве.